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  : التكلفة وسعر التكلفة أولا

سة أو تتعهد النقدیة أو العینیة التي تدفعها المؤس )الموارد(تعرف التكلفة بأنها " قیمة النفقات  تعریف التكلفة:-1

  ."ول على سلعة أو خدمةصبدفعها مستقبلا بهدف الح

جمع كل الأعباء المتعلقة بإنتاج منتوج ما أو بیع سلعة أو منتوج معین، فهي إذن مصطلح ب تتشكلأي أن التكلفة 

  داخلي في المؤسسة.

  تصنف التكالیف وفقا لعدة معاییر، أهمها:: أنواع التكالیف-2

  قسم إلى:نتمن حیث علاقتها بالمنتوج:  -2-1

وهي التكالیف التي لها علاقة مباشرة بمنتوج معین أو بخدمة معینة مثل المواد الأولیة، الید  تكالیف مباشرة: -

  العاملة،...الخ.

تكالیف غیر مباشرة: وهي التكالیف التي لیس لها علاقة مباشرة بمنتوج معین أو بقسم معین، وإنما هي  -

  ..الخ.مشتركة بین عدة منتوجات أو عدة أقسام، مثل مصاریف الإهتلاك،.

  قسم إلى:نتمن حیث علاقتها بحجم النشاط:  -2-2

       القصیر مدىال في ثابتة تبقى وإنما الإنتاج، حجم بتغیر تتأثر لا التي تكالیفال وهيتكالیف ثابتة:  -

  .مخازنأو الدعایة والإعلان، إیجار محلات  تكالیف مثل والمتوسط،

ات الحاصلة متغیرة في مجموعها مع التغیر أي  الإنتاج، حجم بتغیر تتأثر التي تكالیفال وهيتكالیف متغیرة:  -

  ، مثل تكالیف المواد الأولیة المستهلكة، الید العاملة،...الخ.في حجم الإنتاج

  إلى: عناصر التكالیف وفقا للوظائف التي استفادت منها قسمنتمن حیث الوظیفة:  -2-3

تاج التكالیف المنفقة في سبیل الحصول على المواد واللوازم اللازمة لإنوتشمل كافة  الوظیفة التموینیة: فیلاتك -

  ، مثل تكالیف نقل المواد واللوازم، تكالیف التأمین والجمركة،...الخ.المنتجات

 منه استفاد واءس الإنتاج مرحلة في المنتوج على تنفق التي النفقات كافة وتشمل :الإنتاجیة الوظیفة فیلاتك -

  .مباشر غیر أو مباشر بشكل

  .المنتوج بیع أو إنتاج سبیل في الإدارات كافة في تنشأ التي النفقات جمیع وهي: الإداریة الوظیفة فیلاتك -
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 وإیجاد المنتجات تسویقب ترتبط والتي البیع، أقسام في المتحققة التكالیف كافة وهي: التسویقیة الوظیفة فیلاتك -

  . البیع كوكلاء. قالتسوی مجال في للعاملین المستحقة الأجور ،والتغلیف التعبئة كمواد وتنمیتها، للتسویق منافذ

 ،وهو مجموع التكالیف المنفقة على المنتوج أو الخدمة أو السلعة حتى مرحلة بیعها أو تقدیمها: سعر التكلفة-3

غایة  في انتاجه إلى تدخلشراء المواد التي إذن هو مجموع التكالیف التي یتحملها منتوج انطلاقا من مرحلة 

  مرحلة بیعه.

  یتضمن حساب سعر تكلفة المنتجات في المؤسسة الصناعیة المراحل التالیة:

تمثل ثمن المشتریات من المواد الأولیة التي اقتنتها المؤسسة، مضاف إلیها المصاریف  تكلفة الشراء: -3-1

  أي:المتعلقة بعملیة الشراء، 

  مصاریف الشراءتكلفة الشراء = ثمن الشراء + 

تظهر لدى المؤسسة الإنتاجیة، التي یمثل إنتاج المنتجات نشاطها الأساسي، وتكلفة  تكلفة الإنتاج: -3-2

، في الإنتاج مضاف إلیها المصاریف الملحقة بعملیة الانتاج الإنتاج تمثل تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة

  أي:

  + مصاریف الإنتاج المادة المستهلكة شراء تكلفة=  الإنتاجتكلفة 

  أي: ،یمثل تكلفة إنتاج المنتجات المباعة مضاف إلیها مصاریف التوزیع أو البیع سعر التكلفة: -3-3

  التوزیع+ مصاریف إنتاج الوحدات المباعة  تكلفة=  سعر التكلفة

  أي: التكلفة،أما النتیجة التحلیلیة فتمثل الفرق بین المبیعات أو رقم الأعمال وسعر 

  وسعر التكلفة -رقم الأعمال =  النتیجة التحلیلیة

: المراحل السابقة لسعر التكلفة نجدها في المؤسسة الإنتاجیة أو الصناعیة، أما سعر التكلفة في المؤسسة ملاحظة

قوم بعملیة تالتجاریة فإنه یتضمن تكلفة الشراء وسعر التكلفة، أي لا یتضمن مرحلة حساب تكلفة الإنتاج، لأنها 

 شراء المواد الأولیة وبیعها على حالها، أي لا تقوم بعملیة الإنتاج.

، وقد تحصلنا خلال شهر مارس على 2، م1م أولیتین انطلاقا من مادتین  Aتنتج المؤسسة المنتوج مثال: 

  المعلومات التالیة:

  دج للكغ 20بسعر  1كغ من المادة م 20000المشتریات: 



 مدخل لمفهوم التكالیف والأعباء

 

10 
 

  دج للكغ 25بسعر  2كغ من المادة م 18000           

  2دج لــــــــ م 10800، و1دج لـــــ م 10000أما مصاریف الشراء فقد كانت 

  .2كغ من م 13000، 1كغ من المادة م 15000استعملت  Aوحدة من المنتوج  2000الإنتاج: لإنتاج 

  دج  50000أما مصاریف الإنتاج فقد بلغت 

دج للوحدة الواحدة، كما تحملت لقاء ذلك مصاریف بیع  360ت المؤسسة كل المنتوج بسعر المبیعات: باع

  دج  9000قدرت بـــــ 

  للمؤسسةأحسب النتیجة التحلیلیة المطلوب: 

  الحل:

  النتیجة التحلیلیة  حساب-

  ثمن الشراء+ مصاریف الشراء تكلفة الشراء=

  2م  1م  البیان

  ثمن شراء المواد الأولیة:

  20×20000 :1م

  25×18000: 2م

400000  

  
  
  

450000  

  10800  10000  :مصاریف الشراء

  460800  410000  تكلفة الشراء الإجمالیة

  18000  20000  عدد الوحدات المشتراة

  25.6  20.5  تكلفة الشراء للوحدة

  مصاریف الإنتاج تكلفة إنتاج المنتجات= تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة +

 A  البیان

  تكلفة شراء المواد الأولیة المستھلكة:

  20.5×  15000: 1م

  25.6× 13000: 2م

307500  

  

332800  

  50000  مصاریف الإنتاج :

  690300  تكلفة الانتاج الإجمالیة
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  2000  عدد الوحدات المنتجة 

  345.15  تكلفة الإنتاج للوحدة

  التوزیعمصاریف سعر التكلفة= تكلفة إنتاج الوحدات المباعة + 

 A  البیان

  تكلفة انتاج الوحدات المباعة:

A :2000  ×345.15  

  

690300  

  9000  مصاریف التوزیع :

  699300  سعر التكلفة

  سعر التكلفة-النتیجة التحلیلیة= رقم الأعمال

 A  البیان

  رقم الأعمال:

  360×  2000أ :
720000  

  )699300(  سعر التكلفة:

  20700  النتیجة التحلیلیة للمنتوجین

  




